
7.8 Il s’agit de calculer le polynôme de Taylor de la fonction f(x) = 3
√
8 + x en

a = 0, d’un degré n suffisamment élevé pour que l’erreur soit inférieure à un

millième, c’est-à-dire
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Il reste encore à déterminer l’erreur commise par cette première approximation,

c’est-à-dire à estimer R1(−1).
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Vu la croissance de la fonction 3
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(8 + x)5, on en tire que :
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L’erreur commise par cette première approximation étant inférieure au cen-

tième, mais supérieure au millième, on en conclut qu’elle est exacte au centième

près, mais pas nécessairement au millième près.
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Déterminons à présent l’erreur commise par cette deuxième approximation.
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Comme la fonction 3
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(8 + x)8 est croissante, il en résulte :
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Puisque l’erreur commise par cette deuxième approximation est inférieure au

millième, on en conclut qu’elle est exacte au millième près.

Analyse : développement en série d’une fonction Corrigé 7.8


